INSTITUT DES HAUTES ETUDES COMMERCIALES
CARTHAGE-PRESIDENCE

ANNEE UNIVERSITAIRE : 20102011

NIVEALU : 2éme annde LAC

DUREE : 2 heures
EXAMEN DE COMPTABILITE DES SOCIETE
'SESSION PRINCIPALE
EXERCICE | : (9 painis) * ff
Ayant besoin de capi T aux pour d S0 activite, la d1rmmn génerale dune

soeiélé vous confie une mission pour étu.dler les modalitds d'unc de capital.
Le capital de la société est it de 10 Oﬂi}mumsdc 100 DT cotées en
bourse 4 164 DT,
Dreux solutivns sont possibles
Premitre solution :
mcapiml par apport de $00 000DT en numéraire prime d'émission comprise.
Les actions nouvelles seront réservées aux anciens actionnaires de la société.
-Ensuite, augmentation de capital par incorporation des réserves pour !e porter &
2000 000DT, Les actions gratuites seront attribudes 4 tous les acli
Au cas ol cetle hypoﬂ:m serail mcuu::, le PDG voudrait savoir
1/ Pour gue ke droit de souscription théorique soit de 4 DT par action |

a- Queldoit ére la valeur d’émission des actions de numéraire 7 ([ point)

b- Quel doit étre le montant des réserves 4 incorporer au capital 7 (1point)

¢~ Ouelle sers la valeur du dmit d’atmibution 7 {Ipoint)
2/ Quelles écritures devraient, dans ce cas, &lre passées au journal sachant gue les actions ne
seront libérées que de moitié 4 la scuscription 7 (2points)
Deuxiéme solulion :

esdeux o [ioms, algmentation de capital avec apport d'argent et augmentation pur

incorporation de réserves seront failes simullanément. Le capital passera de 1 000 000DT &
1 300 000DT, La valeur d'émission des actions de numéraire serait de 140DT. On désirerait
également que lu valeur boursizre théorique soil de 144TT apris cette double augmentation.
1/ Quel dewrait étre dans ce cas la valeur du droit préférentiel de souseription et la valeur du
droit d’altribution 2 (2points)
2/ Quel est dans ce cas le montant des réserves & incorporer au capital 2 (1point)
3/ Comparer, dans une note, les deux soiutions en indiquant celle qui vous parait préferable
{Ipointl)

EXERCICE 2 : (Tpoints}

Au 3112/, Ja société anonyme A absorbe la société anonyme B. Ci-aprés les données ayant
servi @ la rdalisation de cette opération ©

oo
-

SOCIETE B dy

A
SOCIETE A Cﬁ'}
Capital social: 2 500 000DT ’]/

Capital social: § 000 600DT 9 ©
Veleur nominale: 25007 Valeur nominale: 100DT
Actifs i la valeur comptable; 18 550 000DT Actifs & la valewr comptable : 12 800 000DT
Passifs & lavaleur comptable - 8 780 000DT | Passifs & la valeur comptable : 10 250 000DT
Plus-values latentes @ | 830 000DT Plug-values Jatentes : 350 000DT
Résultat net de I'exercice : 1270 000DT Résultat net de 'exercice : 50 000DT
Actifa identifiables 4 lo juste valeur ;

15 100 000DT
Passifs identifizbles & la juste valeur :

10 580 000DT

Pour le besoin de la détermination de la parité d’échange, il 2 £t¢ décidé de faire recours aux

valeurs intrinséques des actions A et B,

Par ailleurs, ln société A est cotée en bourse et'on comdére tule cours bou.r_sner esl}zl

meilleure esumaucm de la juste valeur de son action. $3
temrs boaw o

SRS

Sachant que les frais occasionnés par la fusion se sont élevés pour la sociéie A & 120 000DT.
1/ Péterminer la parité d'échange sur cette fusion.

Travail i faire :

hl, i

20 les Eeritures comp ©t ve aussi bien chez A que chez B (par
application de la méthode d’acquisition prévue par la NC 38),

3/ Quel serait le montant de Paugmentation de capital chez A si A détenait 5 000 actions dans
B

4 Quel serit le montant de augmentation de capital chez A si B délenail 900 actions dans
Al

5/ Quel serail le montant de I’ augmentation de capital chez A si A détenait 5 000 actions dans
Bet B détenait 900 actions dans A.

EXERCICE 3: (4pomts)

Une im!cicannn)'mc au capital | ()0 000DT (VN=100DT) tient son assembiée péndrale
orcdi pour app les états i sty arrélés an 31/12/2010 et affecier ses résultils.
Les statuls de la sociéié prévoient la aensurmron de la réserve 1égale dans la limite prévue par
li 10i et la distribution d”un premier dividende & hauleur de 6% sur le reliqual, et ce en cas de
béndfices réalisés.

Eant donné qué I"exercice mmpubte 2010 s7est soldé par un résultat bénéficiaire, FAGO 2

décidé |"affectation des résul é 4 1a loi et aux staturs. De plus, elle a décidé la
constitution d”une réserve facultative pour 10 73007 et la distribution du reliquat sous forme
de superdividende.

Travail 4 faire :

Sachant gue la valeur Gnanciére de Iaction a é1€ de 87,500DT pour I"année 2010 compte tenu
d'un taux d'intérét de 8%, déterminer le bénéfice réalisé durant 'exercice 2010, présenter le
tableau de répartition de ce dernier et passer |"éeriture comptable correspondante.
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